

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 900 kor. | Negyedévre 225 kor.
Fél évre 450 " | Egy óra 75 "

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kölcsey utca 6. * * * Telefon 13-33.

Szerkesztők.

SZEGED, április 13.

Gyallay Mihály, a „Hazánk“ című felekezettelap egyik szerkesztője a budapesti rendőrségen előzetes letartóztatásban van. Sok minden esztünkbe jut erről nekünk, újságíróknak, akik szintén lapot (ha nem is olyan kiváló!) szerkesztünk. Igaz, hogy mi egészen másképp szerkesztünk mint Gyallay kollégánk, nem helyezünk el kéziránátokat a sorokban és az asztalfiókunkban. Mi nem akarunk keresztényt robbantani és nem akarunk zsidót robbantani, nem agítunk pokolgépekkel és nem tervezünk merényletet a jászkarajenői korcsmáros ellen. A mi asztalfiókjainkba belenézhet a rendőrség, a mi levelezéseinket átböngészhetik, a mi szívünket megtapogathatják és a mi lelkünket vizsgálat alá vehetik a vizsgálóbírók.

És ennek a becsületes tisztaságnak a tudatában fájdalmasan érint bennünket, hogy a Gyallayakkal szemben még mindig mi vagyunk a destruktívok, a nemzetrontók, a kiközösítettek, a cenzurázottak, a kivételes rendeletekkel fékentartott gaz újságírók. Mi vagyunk a lázítók, a féktelenkedők, a gyanusak, az ortámadók, a gyilkosok, az országrombolók, mi vagyunk az előrehaladás kerékkötői és ezért még mindig a mi kezünket kötik kerékbe. Nekünk nincs szabad terünk az újságírásban, bennünket leleltanak az utcai árusítástól, üzeneteket kapunk fiatal sajtódiktátoroktól és ha a kéziránátokról merünk írni, megfenygetnek bennünket a kéziránátosok.

Ezalatt pedig a Gyallay Mihályok nyugodtan ülhetnek a szerkesztőasztalokban, beszélhetnek az országos politikába, közvéleményt képviselhetnek, izgathatnak, lázithatnak, merényleteket tervezhetnek az írómapájuk alatt és nem kell a sajtóparancsnokok, újságböngészek besúgásától félniük és nem kell élvezniük a kormányhatósági molesztálásokat. Gyallay Mihály ur esete most szépen aláaknázza a kormány sajtópolitikáját, gyönyörűen igazolta a kormány helytelen megítélését és bizonyította nekünk, hogy a kormány rossz irányban elővigyázatos. Ilyenek azok a „megbízható elemek“, akik a kurzus egésze alatt szabad harcosai a keresztény ideáloknak, ilyenek azok az álkeresztények, akiknek a kormány szabad mozgást engedélyezett.

Reméljük, hogy a kormány okult a rendőrkézzre jutott szerkesztő „megbízhatóságán“. Reméljük, hogy a kormány leveszi rólunk a rabbiincseket, amelyeket szabad pályánkon reánkakasztott és visszaadja nekünk régi becsületünket, amelyet korlátozó rendelkezéseivel elvett tőlünk és a jövőben odateszi a kezét, ahol a büntetésre tényleg szükség is van. Mert a mi kezünkben csak tolat üthetnek ki és nem kéziránátokat, mert a mi asztalfiókjaink és lelkünk tisztaságát megszemlélvegezhetik a vizsgálóbírók.

Elítélte a bíróság Beniczky Ödönt a szabadkirályválasztó képviselők ellen tett nyilatkozata miatt

BUDAPEST, április 13. A Magyar Hirlap írja: Beniczky Ödön 1920 április 5-én az *Az Újságban* egy politikai interjú kapcsán kitért a királykérdésre és a szabad királyválasztók mozgalmára. A nyilatkozatában egyebek közt a következőket mondotta:

— A magyar király ügye nem a rácoktól, csehektől és a velük összeházasodott Sréter István, Kovács—Meskó—Dömötör-féletársaságtól függ. Ami engem illet, én az ő forradalmukkal szemben az ellenforradalom embere leszek.

A cikk kitételei miatt a megtámadott képviselők egyrészt a Ház tilésén mentelmi joguk megsértését jelentették be, másrészt megtették a bíróság előtt is a szükséges lépéseket és Beniczky ellen megindult az eljárás. Az ügy aktái sokáig heverték a mentelmi bizottság előtt és már több ízben kitérték a főtárgyalást, de azt különböző okok miatt nem tarthatták meg.

Ma tartották meg ebben az ügyben a főtárgyalást dr. Nagy Béla törvényszéki bíró elnöklése alatt. Dr. Lehoczky Miklós ügyészégi alelnök, a közvád képviselője kijelentette, hogy Beniczky a honvédelmi minisztert sértette meg, akinek pedig hivatala a haza sorsának intézése és róla állította azt, hogy a királykérdésben összeköttetésben áll a kisántanttal. Ezt a körülményt Beniczky bűnösségének megállapításáról súlyosbító körülménynek kérte betudni. Beniczky kijelentette, hogy ő csak ismert legitimista álláspontját szolgáltatta.

A bíróság egynegyedórai tanácskozás után kihirdette ítéletét, melyben *bűnösnek mondotta ki Beniczky Ödönt a sajtó útján elkövetett rágalmozgás miatt és tízezer korona fő és 2000 korona mellékbüntetésre ítélte.* Az ügyész megnyugodott az ítéletben, Beniczky azonban a bűnösség kimondása miatt felebezéssel élt.

Nincs fordulat a bombamerénylet ügyében.

Még mindig határozatlan irányu a nyomozás. — A belügyminiszter megcáfolta a lemondásáról elterjedt híreket. — Újra megnyílik az Erzsébetvárosi Kör.

SZEGED, április 13.
(Saját tudósítónktól.)

A bombamerénylet ügyében ma sem hozott lényeges fordulatot a nyomozás. A rendőrségen azonban ennek ellenére roppant bizakodó a hangulat, mert azt remélik, hogy az eddig összegyűjtött adatokból rövid időn belül tiszta képet tudnak szereztetni a merénylet minden mozzanatáról és magukról a merénylőkről is. A bizakodásnak egyik rugója az a megállapítás is, hogy a bizonyítások azt a feltevést látszanak igazolni, miszerint a pokolgépet Német István az Erzsébetvárosi Kör letartóztatásában levő szolgálja helyezte el a főteremben.

A nyomozás legújabb hírei a következők:

Nem mond le a belügyminiszter.

BUDAPEST, április 13. A *Virradat* írja: Tegnap este fővárosszerte elterjedt a hír és magában a kormánypartban is beszélék, hogy gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter a bombavizsgálat során váratlan akadályokra bukkan, amelynek következtében beadta lemondását. Munkatársunk ma felkereste Klebelsberg belügyminisztert, aki a következőket mondotta:

— Semmiféle lemondási szándékom nincs és nem tudom, hogyan keihetnek szárnyra ilyen hírek. Bizonyos az, hogy a nyomozás minden jobbra vagy balra való tekintet nélkül folyik tovább. Azonban az a

hiradás, amelyet ezzel kapcsolatban forgalomba hoznak, *teljesen valótlan hír*, kacsa, amely csak arra alkalmas, hogy a közönséget ok nélkül nyugtalanítsa. Ismétlem, hogy a nyomozás változatlanul tovább folyik és minket ebben nem zavarhat semmiféle kombináció vagy híresztelés.

A belügyminiszternél a kora délelőtti órákban értekelet volt, amelyen a nyomozás fejleményeit tárgyalták meg.

Gyanúsítottak előjegyzésben.

BUDAPEST, április 13. A Magyar Hirlap írja: Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a rendőrségen van egy két olyan név előjegyezve, akikre egyes tanúk azt állítják, hogy részük van a merényletben, azonban ez csak kombináció, melyet pozitív adatokkal alá nem támasztottak. Igaz, hogy ezeknek cselekedeteit és a velük kapcsolatos eseményeket a rendőrség nyomozza, azonban még ennek alapján sem tudtak olyan adatokat szerezni, melyből kifolyólag előállíthaták volna őket a rendőrségen.

A nyomozás egyik vezetője szerint ebben az ügyben *sokkal nehezebb nyomozást végez a rendőrség, mint más bűnyűben.* A laikus észreveheti, hogy minden pozitív adat nélkül nem lehet politikailag gyanús embereket előállítani. Éppen ezért a nyomozás, bár semmiféle határozott nyoma nincs, igyekszik egy pár gyanús ember ellen adatokat szerezni,

hogy ezekkel szemben is megindulhasson az eljárás.

Hire terjedt, hogy a rendőrség ismeri a helyet, ahol robbanó anyagok vannak felhalmozva. Mint értesülünk, a rendőrség foglalkozott ennek a helynek felkutatásával és megállapította, hogy a szóbanforgó helyen nincs semmiféle robbanó szer. Még olyan adatokat nem hozott a rendőrségre senki, hogy látta volna, amikor valaki átadta, vagy átvette volna a bombát, vagy azt előkészítette volna. Ebből az következik, hogy *ezt a merényletet mindössze két három vérszerződést kötött ember követte el, kik egymásban mindhaláláig megbíznak és egymásról semmit el nem árulnak.*

Ma délben kinyitják az Erzsébetvárosi Kört.

BUDAPEST, április 13. A Magyar Hirlap írja: A Erzsébetvárosi Kör ügyében ma újabb tanúk jelentkeztek. Dr. Vogel rendőrkapitánynál jelentkeztek néhányan, akik a nyomozás vezetőinek adatokkal szolgáltak. A nyomozást ebben az irányban is kiterjesztették.

Az Erzsébetvárosi Kör helyisége mind a mai napig rendőrség pecsétje alatt zárva volt. Ma délben oldják fel a helyiséget és adják át a kör vezetőségének.

Haas Károly jobban van.

BUDAPEST, április 13. A *Virradat* írja: Haas Károlyt, a merénylet egyik sebesültjét tegnap kórházba vitték, mivel állapota válságosra fordult. Az éjszakát eszméletlen kívül és lázban töltötte, reggelre azonban magához tért és láza is lecsillapodott. Remény van arra, hogy fel fog épülni.

Friedrich és Wolf közös gyékényen.

BUDAPEST, április 13. Az *Uj Nemzedék* írja: Wolf Károly tegnap délután Friedrich Istvánnal tárgyalt az egységes keresztény front megteremtéséről. A cél tudvalevően az, hogy Budapesten az összes keresztény pártok közös listával vegyék fel a választási küzdelmet. Wolf Károly a következőket mondotta munkatársunknak:

— Az együttműködés megteremtését célzó munka nem fejeződött be, ha tehát a liberális lapok annak meghiusulásáról szólnak, akkor többet tudnak mint én. Ujat veük szemben én már nem mondhatok, mert amit ők mondanak, az nekem bevallom, egészen új. Friedrichékkel a husvétünnep alatt minden esetre folytatjuk tárgyalásunkat.

Friedrich István munkatársunk előtt így nyilatkozott:

— Teljesen igaza van Wolff Károlynak abban, hogy tárgyalásunk nem fejeződött be. Nem is nyilatkoztam olyan értelemben, hogy a keresztény egység megteremtésére irányuló törekvés már is megbukott volna tekinthető.

Jó estét...

— Cserebogár, sárga cserebogár. —

Önök mondok jó estét nemzeti és vitéző vitéz Kemény Simon szerkesztő uram, remélve, hogy köszöntésemre rá mondja az: adjon istent.

Szívvel köszönöm Önnek azt a nagy örömet, amit lapjának szerdai számában rólam írott néhány sorával, — bizonyára nem szándéka ellenére, — nekem szerzett.

Valósággal boldoggá tett az az örömfeljes tapasztalásom, hogy Ön velem nem a *Kol-nidret*, hanem a *Cserebogár, sárga cserebogár*-nótát dudolta halkán a bajuszom alatt. Ön tehát tudja, hogy bennem állandóan a magyar nóta muzsikál s amikor Ön ezt ki is fejezi, ezzel velem szemben minden faji elmélet harci fegyverétől egyszermindenkorra megfosztotta magát.

Erről a témáról valószínűleg lesz még alkalmam Önnel máskor bővebb eszmecserét folytatni. Most másról akarok néhány szót ejteni.

A bajuszomról — meg a jogrendről.

Olvastam néhány héttel ezelőtt Önnek azt az írását, amelyben kevesebb tisztelettel méltóztatott ama nevezetes bajuszomról megemlékezni, amely alatt szerdán halkán dudolta Ön velem a *Cserebogár, sárga cserebogár*-nótáját.

Akkor kajlána méltóztatott csúfolni ezt a bajuszt. A vád alaptalan volt, mint sok más egyéb vád, amit hallanunk kell.

Alaptalanul és méltatlanul szégyenítette ön meg akkor az én ártatlan bajuszomat, amelyik a jogrend ellen soha semmit sem vétett, hacsak azzal nem, hogy amint a közvélemény s ennek élén *Papp Gábor* mester szóval és ecsettel megállapította, rugárállásu magyarságánál fogva ritka példányszámba menő bajusz, különösen a bőrbajuszoknak ebben a szomorú korszakában.

Szerdai írása azzal is fokozta tehát örömet, hogy bizonyára alaposabb információk beszerzése után, most már nem kajláta le bajuszomat. Ebben én határozott közeledést látok az Önök részéről is föltétlenül kívánatosnak tartott — *jogrend felé*.

Itt a nyilvánosság előtt teljes bizalommal kérem ezek után nemzeti és vitéző szerkesztő uramat, hogy a jövőben se bántásák az én ártatlan bajuszomat, amelynek magyarság jellegével is magyar fajtam egyéniségét védelmezem épp úgy, mint alatta a magyar nóta dudolgtatásával.

Az isten vezérelje Önöket, ha kitűzött céljuk igaz, nemes és jó. De óvja meg Önöket a Gondviselés attól, hogy a pályabért szégyenparagrafussal nyerjék el, mint ahogy néhány évtizeddel ezelőtt az Akadémia Teleki-díját elnyerte szégyenparagrafussal a *„Késő ébredés“* c. dráma szerzője.

Nekem pedig engedje meg nemzeti és vitéző szerkesztő uram, hogy dudoljam tovább halkán a bajuszom alatt: *Cserebogár, sárga cserebogár*...

Az idő ráhánytá már a havat s ha dudolgtatás közben néha néha egy-egy nehéz könnycsepp reásíktik noi a bal, hol a jobb szárnyára, ez az ő terhe is csak az én szívemnek terhe marad.

Cserebogár, sárga cserebogár...

Bramin.

VARGA MIHÁLY költő-gyárosnál Szeged
Telefon 469. Radl-utca 4.

Mindennemű

kötélárú, zsinag, zsák, ponyva, szőlőkötöző fonalak és háló gyári áron kapható.

Harminc millió lirába kerül a génuai konferencia.

— Az olasz király is elmegy Génuába. —

SZEGED, április 13.
(Saját tudósítónktól.)

A génuai konferencia harmadik napja zajlott le tegnap, de az előzetes tárgyalásokon és a különböző bizottságok megalakításánál tovább még nem jutottak az államok képviselői. Néhány felszólalásnál többet még nem ismertünk és így a legnagyobb bizonytalanság uralkodik egyelőre a konferencia eredményességéről kialakult vélemények tekintetében. A legújabb génuai eseményekről ma az alábbi, meglehetősen szűkszavú jelentések érkeztek hozzánk:

A oroszok sikere.

PÁRIS, április 13. (MTI.) A *Temps* azt írja, hogy amikor *Lloyd George* a bolsevistákat meghívta Génuába, azzal hízelt magának, hogy ártatlanná teszi őket. Pillanatnyilag ők az elsők, akik kihasználják a helyzetet azért, hogy résztvehetnek az értekezleten, mint egyenlők az egyenlők között. *Sikerült elérniük a politikai presztizst*, amire oly nagy szükségük volt.

Érdeklődik az olasz király.

BÉCS, április 13. (MTI.) A *Neues Wiener Tageblatt*-nak jelentik Génuából: Az olasz király, hir szerint, nagy érdeklődéssel kíséri a génuai konferenciát, amelyről neki naponként jelentést tesznek. Maga is elszándékozik menni Génuába, ha a tárgyalások hosszabb ideig fognak elhúzódni.

Fiume sorsa.

BÉCS, április 13. (MTI.) A *Deutsches Volksblatt*-nak jelentik Génuából: *Facta* miniszterelnök *Giuriati* és *Giutti* képviselők előtt kijelentette, hogy a fiumei kérdésben megindult jugoszláv—olasz egyezményre vonatkozó tárgyalások újból meghíultak.

Harminc millió lira...

BÉCS, április 13. (MTI.) A *Neues Wiener Journal*-nak jelentik Génuából: A konferencia költségeit 30 millió lirára becsülik. Génuai város közigazgatása erre a célra 20 millió lirát előlegezett. A költségeket utólag fogják az egyes államokkal elszámolni.

Mielőtt harisnyaszükségletét beszerezné,

ne mulassza el megtekinteni

Komlói nagy harisnyarakartárát, Kölcsey-utca 3. sz.

Szines és fekete harisnyákban óriási választék a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Csütörtök: Holdi Jucival: *Csárdás-királyné*.

Pénteken nincs előadás.

Szombat: Francesco Armentanóval: *Rigoletto*.

Vasárnap délután: *Kis kadét*, operett.

Vasárnap este: *Bob herceg*, operett.

Hétfő délután: *Gésák*, operett.

Hétfő este: *Vöröshaju*, népszimű.

* **G.óf Rinaldó.** A *Bakonyi-Szirmay* operett *He'én* szerepében folytatta szerdán vendégszereplését *Holdy Juci*. Ez már kiadósabb szerep és több alkalmat ad a képességek érvényesítésére. Ezekből a képességekből a vendég nem sokat mutatott, aminek az is oka lehetett, hogy a meghűlése előrehaladott stádiumba jutott. Hangja ezúttal is — különösen a közép fekvésében — tompán és elmosódottan hangzott. Hanganyaga az átlagon felül, de hangjának a fénye melegsége nem tudott előkerülni. Talán más állapotban és körülmények között ez is mutatkozik. A játéknak fordulatait, finomságait most sem szemlélte.

Mozdulatai egyvonalúak és sem az egyént, sem a helyzeteket nem világítják meg. Beszéde tiszta és érthető, de nyersen hangzó és melegséget nélkülöző. A közönség szimpátiával fogadta szereplését és a táncot, noha egy kissé nehézkesen lejtette, többször tapsolta, sőt ujjaztata is. Az énekszámok ismétlését azonban az egész vonalon nem kívánta. Volt is rá oka...

* **A Korda házaspár Pécsre szerződött.** *Korda Sándor* és felesége *Rásó Ida*, akiket igen előnyösen ismer a szegedi művészetet és színházat kedvelő közönség, bucsút mondanak Szeged városának. A kitűnő művészpár *Nádasy pécsi* színházához szerződött és pedig minden tekintetben előnyös feltételek mellett. Bizonyos, hogy *Rásó Idát* és *Korda Sándort*, csak úgy mint Szegeden, Győrben és Miskolcon, szerleletteljes fogadtatásban részesítik majd.

22-én filharmonikus jubiláris hangverseny.
Jegyek a Belvárosi Moziban.

Belvárosi Illatszertár Kiss Dávid-palota (Tóth Péterrel szemben). 197. Telefon 706.

Husvétii illatszerek és locsolók, legfinomabb parfümök dus. választékban, legolcsóbb árban.

Új KELENGYE üzlet!

Nagy választékban férfi, női, gyermek és baby fehérneműek, kötények minden minőség és kivitelben, rendelésre is a legolcsóbb szabott árakon.

Nagy választék „TETRA“ fehérneműekben.

Öz. I. Löwy Józsefné
Széchenyi-tér, Kiss D.-palota. 246. Telefon 1302.

Új ügyrend a lakáshivatalban.

Tilos az érintkezés az ügykezelő személyezettel.

SZEGED, április 13.

Megirtuk, hogy *Bárdoss Béla* városi tb. főjegyzőt a miniszter saját kérelmére felmentette a lakáshivatal elnöki állásától és helyette dr. *Simkó Elemér* tb. főügyészt nevezte ki a lakáshivatal elnökévé. A lakáshivatal az elnök vezetése mellett tegnap kezdte meg ismét működését a következő új ügyrendi beosztás mellett:

1. Az elnök értesítést ad keddi nap kivételével köznapokon 12—1 óra között a 17. számú szobában.
2. Beadványokat elfogad és szóbeli felvilágosításokat nyújt keddi nap kivételével köznapokon d. e. 10—12 óra között az iktató hivatal: Városi bérház II. emelet 17. számú szobában.

3. Irattári iratok megtekinthetők kizárólag igazolt érdekeltek által az irattárban, keddi nap kivételével, köznapokon délelőtt 10—12 óra között városi bérház II. em. 16. számú szobában.

4. Keddi napon a lakástügyi hatóság hivatala zárva van, az iktató azonban I. foku határozat elleni panaszokat átvesz s ugyanott tekinthetők meg hasonló ügybeni iratok délelőtt 11—12-ig, kizárólag igazolt érdekeltek által.

A lakástügyi hatóság kezelő irodájának személyzete az érdekeltekkel nem érintkezhet, felekkel nem tárgyalhat, beadványokat át nem vehet, helyiségébe az ott beosztottakon kívül bemenni senkinek sincs engedve.

Elintézés alatt álló ügydarabokra való betekintés vagy sürgetés csak elnöki sürgetés és az előadóknál levő ügydarabokba előadói engedély alapján történhet.

Az előadók tárgyalási napjait és helyeit a lakáshivatalnál kifüggesztett értesítések jelzik.

Bélyegilletékek:

a) lakástügyben bármily kérvény szobánként 30 korona;
b) üzlet, iroda, raktár stb. helyiségenként 200 korona;
kávéház és étterem helyiségenként 500 korona;
c) panaszok 50 korona;
d) minden egyéb beadvány után 10 korona;
e) lakásigazolványokért az évi bér 10 százaléka, albérleteknél a havi bér 10 százaléka fizetendő városi bélyegjegyekben.

Korzó-Mozi

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185.

Csütörtökön, április 13-án

Dosztójevszky regénye filmen:

„Mégbűvöltek“.

Misztikus történet 4 felvonásban.

Főszereplők:

Bajor Gizi, Abonyi Tivadar, Bakó László, Latabár Árpád.

Azonkívül:

Joe Martin mint főpincér.
Vigjáték 2 felvonásban.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

HIREK

NAGYPÉNTEKRE!

SZEGED, április 13.

A Golgota napja virrad ránk holnap, a legmélyebb és legfölségebb emberi gyász ünnepe. Az Ember Fídnak megváltó halálát ünnepli holnap az egész keresztény világ, a halált, melyből üdvösség fakad és föltámadás lesz a harmadik napon. A nagy, szent istenemeri tragédia ma közelebb van szívünkhöz, mint bármikor. Hiszen mi is a Golgotát járjuk évek óta, szegény, szenvedő magyarok. Hiszen minket is keresztre vontak, megcsönkítettak, epével itattak és mi is várva várjuk, nagypéntektől gyászban, komor zsolozsmák közt, a diadalmas föltámadást. Nagypéntek misztériuma a mi lelkünkben külön fájdalmat és külön reményt kelt: magyar gyaszt és magyar vigaszt.

— **Hivataliszünet a városházán.** A husvéti ünnepek alkalmából a városházán hivataliszünet lesz. Holnap, nagypénteken egész nap szünet. Nagyszombaton délig lesznek hivatalos órák, déltől kezdve kedden reggelig szünet.

— **Nagypéntek a rendőrségen.** A rendőrségen holnap hivataliszünet lesz.

— **Vakációzik a határmegállapító bizottság.** A Szegeden időző határmegállapító-bizottság, tekintettel a husvéti ünnepekre, csütörtökig nem tart tárgyalásokat. A szünet alkalmából a bizottság legtöbb tagja elutazott Szegedről.

— **Kállay dr.** jogi szemináriuma Pallavicini-u. 3. alatt fogad egész nap.

— **Ünnepi istentisztelet a görögkatolikusoknál.** Husvét hétfőjén délelőtti 10 órakor a jezsuita-atyák házikapujánál (Kálvária-utca 1. szám, bejárat a György-utca felől) a görögkatolikus hívek részére dr. Toma László makói görögkatolikus esperes-lelkész husvéti nagymisét tart. Felkértenek a görögkatolikus vallású hívek, hogy ezen a misén teljes számban jelenjenek meg.

x Tarzan, a hegyek ura.

— **A szociális tanács.** Az országos munkásbiztosító pénztár szegedi fiókja kéri a város tanácsához, hogy a városi tisztviselők után felemelt balesetbiztosítási díjakat fizesse meg. Miután a balesetbiztosítás 300 ezer korona terhet jelent a városnak, a tanács visszatér a pénztárhoz, hogy ne kötelezze a várost tisztviselőinek balesetbiztosítására. A tanács azzal indokolja ezt az érdekes kérelmét, hogy egyrészt a városi tisztviselők nem üzemi alkalmazottak, másrészt a város amugyis fizeti utánuk a nyugdíjáruiékat.

— **Ékszeripar!** Takaréktár-u., dr. Gróf-palota.

— **Ünnepi műsor a Korzó-Moziban.** Nagypénteken nincs előadás. Szombaton és vasárnap, Husvét ünnepén a Korzó-Mozi egy kiváló kalandor-slágert vetít „Astrea, a női Maciste” címmel, mely filmben egymást érik a bravuros fordulatok. A film oly izgalmas, hogy páratlanul áll. Husvét másnapján és kedden Bernhard Schaw világhírű regényét, a „Pigmaliop”-t (szerelmi regény 5 felvonásban) vetíti a Korzó-Mozi. Mindkét husvét műsor szenzációkban bővelkedik és méltó a Korzó-Mozi multjához. Mindkét műsorhoz egy-egy amerikai burleszk is lesz vetítve.

— **Bőjti halak,** saji, lipóti turó, husvéti sonkák, likőrök, borok legolcsóbban Gambriusban, Feketesas-utca 16.

TAVASZI FÉRFIRUHA UJDONSÁGOK

legnagyobb választékban, legolcsóbb árban szerzethetők be

VAJDA ÉS KÖVÁRI R.-T. cégnél
SZEGED, Kölcsey-utca 3. szám, Royal-szálló mellett.

KÜLÖN MÉRTÉKSZABÓSÁG.

248

TELEFON 12-22.

— **Weiszfeiler Mór ártatlan.** Megirtuk tavaly májusában, hogy a Nagyállói Kereskedelmi R.-T. feljelentésére a rendőrség letartóztatta Weiszfeiler Sándor budapesti és Weiszfeiler Mór szegedi papirkereskedőket. A feljelentésre az szolgáltatott okot, hogy a kállói részvénytársaság és Weiszfeiler Sándor közösen bonyolítottak le egy nagyobb kereskedelmi ügyletet, de elszámolási differenciák keltek, mire a részvénytársaság üzleti társa ellen megtette a feljelentést. Röviddel letartóztatásuk után a budapesti törvényváltanácsa mindkettőjüket szabadlábra helyezte, a vizsgálat azonban tovább folyt ellentük. Ennek során kiderült Weiszfeiler Sándor ártatlansága, valamint az, hogy Weiszfeiler Mór fevéreért jótállott. A királyi ügyészség a vádat eljette, a törvényszék pedig az eljárást mindkettőjükkel szemben megszüntette.

x Tarzan, a hegyek ura.

— **Uj ipartelep.** Lippai Imre fakeskedő a városi szeszgyár telken fűrésztelep létesítésére kért engedélyt a város tanácsától. A város tanácsa tekintettel arra a körülményre, hogy az új ipartelepek létesítése fontos közgazdasági érdek, elvileg beleegyezett abba, hogy a fűrésztelep céljaira a szeszgyár telkéből 3000 quadrát földet később meghatározandó árban átenged. Az új ipartelepen 40 munkás jut állandó kenyérkeresethez.

— **Ékszerak alakítása,** javítása, vétele, tört aranybevéltás az „Ékszeriparban”. 186

— **törtelen halál.** Dr. Katona Árpád nyugalmazott MÁV főellenőr, a Főnix biztosító társaság tisztviselője: mi reggel 9 órakor hivatalában összeesett és meghalt. A tisztviselő halálának oka a rendőrcsovis megállapítás szerint agyvérömlés.

Venus"-CIPŐK

felülmulhatatlanok!

Üzlet: Gyár: 238
Szeged-u. 2. Kárász-u. 2.
Tel. 12-46. Tel. 13-15.

— **Harisnyaküldönlegességek** érkeztek Fischerhez, Kölcsey-u. 4. 250

— **Géphímző tanfolyamot** nyit B. Kucses Ilona május hótól egy havi tartással. Karikahajós, centralbabin, ivhajós gépekkel rendelkező érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt Szvaton és Kucses műszaki vállalat (pénztár). A tanfolyam anyaga madeira, rischelió, ajurozás, csipke-munka, gobelin, tüfésztés stb.

Ismét magas árakat fizetek

brilliáns tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért

FISCHER K., ékszerész

Kárász-utca 14. szám. (Korzó-kávéház mellett.) Telefonszám 15-38.

A Husvéti vásár alkalmával

cégünk közismert olcsó árai mellett

reklámárusítást rendez.

Női harisnyák, férfi és gyermek zoknik, tavaszi keztyűk, gyermek trikók és kötött nyakkendők nagy választékban.

Lampel és Hegyi cég

Tisza Lajos-körül, Püspök-téri áruház. Telefon: 14-03.

Férfi fehérneműk legszébb kivitelben mérték szerint készülnek.

— **Tudnivalók a tanárjelölteknek gyakorló tanári beosztásáról.** A válás- és közoktatásügyi miniszter azon tanárjelölteknek, kik szakvizsgálatuk után tanítási gyakorlat megszerzése végett valamely középiskolához beosztást kérnek, a gyakorlati évre szóló jelentkezés és beosztás módját az alábbiakban állapította meg: 1. Tanárjelöltek csak teljes középiskolához oszthatók be. A gyakorlati év tartama egy teljes tanév, szeptember 1-től június végéig. Azon tanárjelöltek, kik az iskolai év I. felében tettek szakvizsgálatot, kivételesen és ugyanazon iskolai év II. felétől (február 1-től) beoszthatók tanári gyakorlatra, melyet a következő év január végéig tartoznak folytatni. 2. Azon férfi tanárjelöltek, kik Budapesten kívánják a gyakorlati évet eltölteni, kérvényüket június 30-ig a budapesti m. kir. középiskolai tanárképzőintézet gyakorló főgimnázium igazgatóságánál tartoznak benyújtani. A jelentkezők 40-en alul a nevezett főgimnáziumhoz, a 40 számon felül jelentkezők a budapesti tankerülethez tartozó középiskolák valamelyikéhez fognak beosztani. 3. Női tanárjelöltek akár Budapesten, akár vidéken kívánják gyakorlati évüket eltölteni, ezirányu kérvényeiket június 30-ig az illetékes tankerületi kir. főigazgatóságnál nyújtsák be. 4. Azon jelöltek, kik a tanév I. felében tettek szakvizsgálatot, folyamodványaikat december 31-ig az illetékes tankerületi kir. főigazgatóságnál nyújtsák be. 5. Hadviselt tanárjelöltek — ha erre való jogosultságukat igazolják — csak 6 hónapi gyakorlatra köteleztetnek. 6. A beosztást kérő folyamodványhoz csatolni kell: 1. A születési anyakönyvi kivonatot. 2. Alap- és szakvizsgálati értesítőt. 3. Index másolatot. 4. Tanárképzőintézeti tagságot igazoló jelentkező könyvet (ha a jelölt annak tagja volt).

22-én filharmonikus jubiláris hangverseny.

Jegyek a Belvárosi Moziban.

x Tarzan, a hegyek ura.

— **Filharmonikus jubiláris hangverseny 22-én, szombaton.** Bérlok helyei 3 százalék kedvezmény biztosítása mellett f. hó 17-ig fentartatnak. Továbbá csak rendes áru jegyek kaphatók. Műsor: *Erkel, Goldmark és König* zenekari művek. Jegyek 20—80 kor. árban Belvárosi Mozi elővételi pénztáránál.

— **A vasutas-otthon ügye.** A vasuti műhely-munkások körében, mint arról régebben megirtuk, mozgalom indult meg, hogy a város által kiutalt telepen vasutas-otthon létesítsenek, ahol a vasutasok a maguk házában lakhatnak. A mozgalmat megértéssel karolta fel a tanács és a vasutas-otthon céljaira a Hattyas-Ballagi földekből 75 holdat engedett át méltányos bérösszeg mellett a vasutasoknak. A vasutasok azonban még a mai napig sem kezdték meg az építkezést, sőt a bérösszeget se fizették be, úgy, hogy most a tanács felszólította őket az építkezés mielőbbi megkezdésére és az esedékes bérösszeg lefizetésére. A tanács azzal a fenyegetéssel ad nyomatékot felszólításának, hogy építkezés és bérösszeglefizetésének elhalasztása esetén a földet visszaveszi.

— **Génuva.** Génuva, melyet a nemzetközi politika most mint uralkodó fogalmat dobott bele az érdeklődés központjába, korántsem az a romantikus város többé, amelynek Schiller híres tragédiája a Fiesco nyomán képzelték. Évszázados palotái között nem zajlanak le manapság összeesküvések, nem villan a híres mór tőr, viszont annál több a pompás internacionális hotelle az olasz Riviera e ragyogó városának, hol mint bármely más világszórakozóhelyen, a képzelhető legmondainebb élet folyik. „Virágzó kikötő-város”-nak is nevezhetjük Génuát, mert kikötőjében a sak áróbóttól, vitorlától és keménytől, hajózást iradától és emelőgépezettől valóban alig látszik a tenger. Am ez a virágzó és virágos város az üzlettől sem idegen, mert meg virágzását is export céljaira használja ki, mikor bőven ellátja a világot a legtávolabb eső országokat is, pálmáival és virágaival. A város közelében Pegli, Nervi, igazi kis világlágyúrdók a maguk tipikus kávéházaival, kaszinóival, hoteljeivel, penzióival és a nemzetközi fürdőhelyek váltig egyforma törzsközönségével. A város belsejében a korzó minden világrészről összeszűdött különös és exotikus néppel, a Piazza Deferari, a város ugynevezett szíve, száguldo villamosok, melyek az idegeneket szállítják a város körül, elegáns hotelek, cukrászdák, barok, mozik, este pedig a házak tetején kigyuló villamosreklámok, a Carlo Felice-színház, hol egy másodrendű stagione éppen a Carment vagy Bajazzókat játssza, mindenféle „grandi spettacoli”, — a kikötőben pedig az indutást váró kíváncsi utasok hajó, melynek szegény fedélközi antarsa fájdalmasan tekint a tobzódó, lármás, virágos, parfümös és muzsikás város felé: ez a mai Génuva.

Harisnyák

Balfancsnál szerezz be, Gizella-tér, hol a legszebbet a legelőnyösebben kapja!

254

— **Tavaszi ujdonságok:** Női felöltők, selyem trikó Jemperek, blouzek, Covercut és kamarn-kelmék costum, felöltő és ruhára, férfiruha és felöltő divatszövetek legolcsóbb árban REMÉNYINE divatházában, Széchenyi-tér 2.

— **Órájávajuttassa** Babosnál, Oroszlán-u. 6

Husvétii illatszereket

legolcsóbban vásárolhat

GÁSPÁR illatszertárban
Széchenyi-tér 7., Csongrádi-palota.

Megszűnt a vasassztrájk.

BUDAPEST, április 13. Az Est írja: A vas- és fémmunkáiparban holnap reggel megkezdődik a munka.

Belvárosi Mozi

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582.

Csütörtökön utoljára

Lehár híres operettje:

Luxemburg grófja.

Operettσκεccs 3 film és 3 színpadi részben.

Filmfőszereplő: **KIRÁLY ERNŐ.**

Színpadon szerepelnek:

Pilinszky Géza, az operaház művésze, **Kovács Margit,** a Renaissance tagja, **Radócz Ferenc,** **Gy. Orbán Ibolya,** **Bende L.**

Azonkívül: **PINGULIN.**

Kitűnő vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplők: **BOJDA JUCI,** **PARTOS GUSZTÁV,** **UJVÁRI LÁSZLÓ.**

Előadások fél 5, fél 7 és 9 órakor.

Szombaton és vasárnap

CANADA FIAI.

Bravuros amerikai dráma 5 felv.-ban.

Főszereplő: **PICKFORD.** Azonkívül:

Ajövendő fátyla

A Gaumont-gyár újabb remeke 5 felv.

13-33

a „SZEGED” telefonszáma.

PYRAM ma a legtokéletesebb TERPENTINES CIPŐKRÉM.

Korzó-Mozi

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185.

Szombaton és vasárnap

Szenzációs nagy
kalandorsláger!

ASTREA

a női Maciste.

Nagy kalandordráma
5 felvonásban.

A rettenetes Bobby

Burleszk-vigjáték.

Előadások tél 5, fél 7 és fél 9 órakor.
Vasárnap 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor.

IRODALOM

Keppler Pál Vilmos: A szenvedés problémája. Pergament-borítékban, művészi címlappal. 132 lap. Ára 50 korona és 15 százalék felár. Kiadta a *Szent István-Társulat*. A szenvedés az emberi életnek elmaradhatatlan, hűséges kísérője és a boldogság tisztán azon mulik, mennyire tudunk a szenvedés gondolatával megbékélni. Keppler ezt a könyvét, melyet immár az egész világon ismernek, békekövetítőnek szánta az ember és a szenvedés között s valóban soha jobbkor nem adhatták volna a lelki élet iránt érdeklő magyar olvasóközönség kezébe, mint most, amikor annyira ráknehezedett a szenvedés. Aki ezt a könyvet elolvasta, meg fog békülni sorsával és békén tűr egy jobb jövő reményében, mely már előre is megnyugvással tölti el s így részt ad a későbbi örömből, miáltal ezerszeresen megkönnyíti a szenvedést. Keppler két szempontból világítja meg a szenvedés örök kérdését. Először a krisztusi ethika szerint tárgyalja, azután pedig, mintegy ezzel szembe állítva, az antik filozófia felfogásában tükrözteti vissza és felsorakoztatja az antik világ neves íróit. A keresetlenség központi ténye a szenvedés problémájának megoldása. Maga a keresztre feszített Krisztus a megoldás, mert, amint a szenvedés a keresztényi életnek lényeges alkatrésze, úgy Krisztus élete is típusa a keresztényi életnek és az út, melyet ő a dicsősülig megtett, az egyedüli út a boldogsághoz (41. és 43. lap). De épp a Krisztussal való összeköttetés, az ő szenvedésébe és halálába való behatolás folytán a keresztény szenvedése teljesen ujszerűvé lett. Az ő szenvedései, Krisztus szenvedései, azok keresztékké lettek s hajtások a megváltás keresztjéről. Ő az Üdvözítő nyomdokában jár, hasonló érzülettel, mint amivel ő szenvedett. Ezzel a szenvedés legbelsőbb természeté megváltozott. Már nem háborgás, akadály, baj és szerencsétlenség és nem is kélt ilyen érzést, hanem az ethikai életnek elsőrendű fontosságú tényezőjévé lesz... Azért aztán itt megszűnik minden ostoba próbálgatás a szenvedés jármának lerázására, hogy a könnyelműség és könnyűvérűség, logikai okoskodások vagy érzéki élvezetek vagy mesterséges érzelmi elfajulások sem nagyon nagyra, sem túlkevése nem becsül; nem mint ellenséget kezeli, aki ellen küzdeni, akit ignorálni és minden erő igénybevételével kiszorítani kellene; megbecsüli, mint barátot üldözi, akitől csak tanulni és nyerni lehet.

SPORT

Amsel védi az FTC kapuját. Megirtuk már, hogy Amsel Ignác (Békéscsaba), akit a vidék legjobb kapuvédőjének tartanak, átigazolását kérte az FTC csapatába. Amsel a husvéthétfői Aarhus (Dánia)—FTC-mérkőzésen játszik először a zöld-fehér színekben, de utána újabb pihenőre kényszerül, mert az FTC bajnoki matchein, az átigazolási szabályok értelmében, a tavaszi szezonban nem vehet részt.

Bőjt alatt a halpiacon.

SZEGED, április 13.
(Saját tudósítónktól.)

A bőjti napokat morzsoljuk mi most, szenvedő emberek és a husvétii ünnepek nagyszerűségére készülünk bizón s reménykedőn. Evvel a bőjttel is úgy vagyunk mégis, mint annyi sok mással; például a jogrenddel. Csak papíron van i.e. A bőjti napok kijátszására ugyanis jó platformot találtak ki anno dacunna, akik ugylátszik szintén szerették a gyomrukat, csak úgy mint a mostani generáció, amely erről a felesleges szereletről nem tud leszokni. Szóval kijátszották a bőjtöt és kijátszunk most is, mert — halat szabad enni.

Körülbelül és nagyjában ilyen gondolatokkal foglalkozott a Szeged munkatársa ma reggel, nagycsütörtök, vagy ha jobban tetszik zöldcsütörtök napján. Mi sem természetesebb tehát, hogy a halászatáról egyébként is híres város megfelelő terepét kerestük fel, hová a szag után is kétségkívül oda lehet találni. A közuti hid jobb oldala mentén, a haragosan hőmpolygó Tisza partján állanak a halárusító kofák sátrai. Közöttük ten-gernyi ember. Mind a bőjtölés eme patentját akarja a gyakorlatban kipróbálni. Hogy ez viszont nem éppen olcsó passzió, arra alábbi hivatalos adataink szolgálták bizonyítékot.

A hal elsősorban drága, eminek fő oka az, hogy aránylag igen kevés halat hozhatnak forgalomba. Ez utóbbi is összefüggésben áll azzal az ismert körülménnyel, hogy a Tisza erősen megáradt, sok az eső, hideg a víz és ez mind lehetlenné teszi a halászok eredményesebb munkáját. Hogy számszerű adatokkal is szolgáljunk: tegnap összesen 256 kiló halat hoztak forgalomba, ma pedig 600 kilogramot. Mint érdekességet emlíjük meg, hogy ma 128 kiló igen szép és kiváló minőségű halat szállítottak Szegedről Budapestre. Jelenleg négy halászmester működik, akiknek saját bárkái is vannak. Ötödik a város, melynek szintén van önálló halászata, amennyiben az egyik ilyen bárka egy rekeszt bír-

ben bírja. Ezek mindegyikének Algyő alatt van a bérelt halászerületük és a parton álló kofák természetesen csak viszonzélarusítók.

Az árak, mint említettük is, ropant magasak. A keszeg hal a legolcsóbb; ennek kilója 60 korona, a polyka kilója 100—160 korona között váltakozik, míg a harcsa a legdrágább, amennyiben 200 koronán alul nem lehet kapni, persze szintén kilónként. Az is említésre méltó, hogy a város 30 fillért szed kilónként az eladott hal után.

Beszélgettünk halászmesterekkel, kofákkal és vevőkkel. Mindannyian panaszkodnak. Polyka és keszeg van bőven, harcsa kevés van, kecsge pedig egyáltalán nincs, mert annak csak június táján jön meg a „szezonja.” Az egyik árusasszony, aki saját bemondása szerint több mint 30 év óta tizi ezt a speciális szegedi foglalkozást, véget nem érő panaszában különösen azt magyarázta, hogy nagyon sajnálja a vevőket, mert olyan keves ez évben a hal, hogy alig győzik őket kiszolgálni. Végül megjegyezte, hogy ilyen rossz szezonjuk mint az idén, még nem volt. Holnap lenne a legnagyobb piacunk, de nincs és nem lesz hal.

Alig 10—15 percig tartott ez a riportszerzési akció s mire pontot tettünk a jegyzeteink után a kofák már háttal állottak a standjuknak; nem volt több hal előttük. Egy idősebb néni még néhány döglött kis keszegével kacércskodott. Azóta azoknak is akadt gazdája, hisz bőjtölni csak kell.

Ócska reze, ólmo,

bármilyen réz- vagy horganyhulladékot legmagasabb napi árban veszek KOHN zománcédenyüzlet Tisza Lajos-körut 55. Telefon 15-35. (Mihályi fűszerüzlet mellett.) 156

Nagy kalapjavító ipartelep.

MENCZ KÁROLY ÉS FIA 128
menekült kalapos Mars-tér 8. szám, a kórház során. Villamos megálló, rókusi templomnál. Bármilyen férfi és női filc- és szalmakalapot újja csinál felelősség mellett, gyorsan és szak-szerűen. — A jó munkáért számtalan elismeres.

FUTURA kirendeltsége

Szeged, Tisza Lajos-körut 43.

Telefon 7-95. szám.

Veszünk: mindentéle terményt, rozsot, buzát, gypajut, stb.

Raktáron tartunk: legolcsóbb napi árakon mindenféle mezőgazdasági gépet és eszközt.

MEGNYILT K. Polczner Ilonka és Társa női kalap divatterme Szeged, Széchenyi-tér 9. (Korzó-Mozi mellett.) Elvállalja fazonok készítését és átalakításokat a legújabb modellek szerint, legutá-nyosabb árban Kész kalapok raktáron. Kérlek a nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását. — Kiváló tisztelt. 251

K. Polczner Ilonka és Társa. Tanulóleány felvételt. 251

FŐVÁROSI NAGYBANK

SZEGEDI FIÓKJA RÉSZÉRE legalább 4—5 évi gyakorlattal bíró, bankszakmában teljesen jártas

TISZTVISELŐKET KERES.

Ügyfelekkel való érintkezésben jártassággal bírók előnyben részesülnek.

Ajánlatok „NAGYBANK” jelígre sürgősen a kiadóba küldendők.

Tőzsde

Budapesti záróárfolyamok: Napoleon 3105—3135, font 3600—3650, dollár 803—813 fr. frank 74.75—75.25, l. márka 21.50—22.50, márka 272—282, lira 43.—43.50, o. korona 9.75—10.75 rubel — — — — —, lei 590.—600.—, szokol 16.08—18.—, dinár 9.90—10.—, sv. frank 155.50—156.50, bécsi kifizetés 10.—11.—.

ZÜRICH, április 13. (Nyitás.) Berlin 173, Newyork 515, Milano 28.05, Bukarest —, Budapest 0.65, Varsó 14, Prága 10.30, Bécs 6%, o. bélyegzett 7, Zág-ráb 162.

13.33 a SZEGED telefonszáma.

Felelős szerkesztő: VERMES ERNŐ.
Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r.-t.

Hulladék reze, ólmo felemelt legmagasabb napi árban veszek KÖHN zománcédenyüzlet Tisza Lajos-körut. Püspök-bazár. Telefon 14—28. 203

Sehol olcsóbban!

Kerékpár, varrógép, beszélőgép, gummi és alkatrészek

Javítóhelyem elsőrendű! 1040

Szántó Sándor
gépraktár Kiss D.-palota (Kiss-utca).



Lichtmann-cipő

Kapható: Abonyi Mihálynál
Kölcsey-utca 1. :: Telefon 11-65.
Royal-kávéház mellett.

Svájci megvéteire keresek csak nagy 201

Bélyeggyűjteményeket,

valamint egyes ritkaságokat a legmagasabb árban. Készpénzben koronával, márkával vagy frankkal fizetek. Titoktartás biztosítva. Tekintettel csak néhány napi tartózkodásomra Budapesten kérek azonnali ajánlatot részletezve, ármegjelöléssel

Eugen Szekula

Budapest, Főpostastanle c. mre.

Dr. Flesch féle

Skaboformkenőcs

ujból kapható.

Leghamarabb megszünteti a

Viszketegséget,

sömört, ólvarit, rühezséget.

Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. 20, 30 és 50 K.-ás dobozokban. Bedörzsölés utánra való Skaboform-puder 12 K. Kén- és kátrányszappan 30 K. Kapható minden gyógyszerárban.

Tyukszemet,

börkeményedést, szemölcsöt a leghamarabb eltávolítja

Dr. Flesch-féle

CANNABIN

100g 25 K. Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár:

Török József R.-T. Budapest, VI., Király-utca 12. 54